 
         В XV веке  восточная часть адыгов заселила обширные пространства  Центрального Кавказа, получившего название Кабарда. По местным преданиям, в начале XV века  правителю Кабарды Иналу удалось объединить кабардинские роды под своей властью. Однако впоследствии  Кабарда была  раздроблена на владения многочисленных князей, которые поочередно  выбирали  из своей  среды старших князей (олипша), имевших  резиденцию в собственном родовом замке. Нередко борьба за звание старшего князя сопровождалась кровопролитными междоусобицами. Очередную безуспешную попытку объединения кабардинцев предпринял во второй половине XVI века олипша Темрюк  Айдарович ( Идарович). Межкняжеские распри привели  к разделению страны на Большую и Малую Кабарду. Вместе с тем кабардинские правители   с их дружинами и ополчениями являлись наиболее заметной в военном отношении  силой в регионе. Многие окружающие народы, особенно объединенные в мелкие и слабые сельские общества, были вынуждены признать свою зависимость от Кабарды.  Этому способствовали обычаи ататлычества ( передача детей на воспитание в другие семьи) и побратимства между аристократическими родами разных народов. В Большой Кабарде XVII века  наиболее крупным владением было княжество  Алегукиных, в Малой – княжество Ибаковых. Тюркоязычное  население Балкарии и Качарая объединялось в сельские общества. Выделившиеся в их среде знатные предводители (мурзы, басиаты и др.) были вассалами  кабардинских князей.
         В отдельные периоды истории они были  весьма  многочисленны и влиятельны и даже подчиняли себе другие народы Кавказа. Балкарцы – родственный карачаевцам  тюркоязычный народ; раньше их называли горскими татарами.
Отношения кабардинцев и балкарцев с Россией имеют глубокие исторические корни. В 1561 г. Иван Грозный женился на дочери кабардинского князя Темрюка Айдаровича, рассчитывавшего на поддержку Москвы в обороне от Крыма и Турции. Затем, в период ослабления России Кабарда попадала под власть Турции. В XIX веке кабардинцы и балкарцы оказывали сопротивление  Российской империи, однако кровопролитие скоро закончилось, сменившись союзничеством. Религиозные представления кабардинцев тоже неоднократно изменялись в течении веков. От древних верований население сначала переходило к христианству под влиянием Византии и Грузии, но начиная с XV века здесь распространился ислам. Часть кабардинцев (моздокские) позже снова приняли православие.   

