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>>> Интервью с интересным человеком
Выбери здоровое будущее.

Мы продолжаем нашу беседу с психологом школы Зайцевой И.А., сегодня мы подробнее коснемся темы: "ВИЧ и СПИДа"

· Инна Александровна, ЧТО ЖЕ ТАКОЕ      ВИЧ И СПИД?

- ВИЧ (Вирус Иммунодефицита Чело​века) — это вирус, который передается от человека к человеку определенными путями и вызывает нарушение функций или разрушение иммунной системы ор​ганизма человека.

СПИД — это сокращение от «Синдром Приобретенного Иммунного Дефицита». СПИД — последняя стадия ВИЧ-инфекции.

· ЧТО ДЕЛАЕТ ВИЧ В ОРГАНИЗМЕ                     ЧЕЛОВЕКА?

- ВИЧ — это необычный вирус, потому что человек может бьггь инфицированным много лет и казаться при этом абсолютно здоровым. Но вирус постепенно размножается внутри организма и в конце концов уничтожает возможность организма бороться против инфекций и болезней, убивая клетки крови, которые являются частью иммунной системы организма.
Человек может выглядеть и чувствовать себя абсо​лютно здоровым, но при этом может передать этот вирус другим.

- Инна Александровна, А ЧTO ПРОИСХОДИТ С ЧЕЛОВЕКОМ, БОЛЬНЫМ СПИДОМ?
- Некоторое время после попадания ВИЧ в организм у человека появляются серьезные проблемы со здоровьем: .могут развиваться пневмония, рак, раз​личные формы лихорадки, другие серь​езные заболевания. В  это время человек может резко потерять вес на 10% и более, иметь длительное вре​мя (более одного месяца) постоянно по​вышенную   температуру   тела,   сильное ночное потоотделение, хроническую ус​талость, увеличение лимфатических узлов, постоянный ка​шель и длительный жидкий стул. После этого наступает мо​мент, когда сопротивляемость организма окончательно по​теряна, а болезни настолько обостряются, что человек уми​рает.
- КАК ПЕРЕДАЕТСЯ ВИЧ?
- Исследования показали, что ВИЧ со​держится в различных биологических жидкостях организма человека, но в различных количествах. В концентра​ции, достаточной для заражения, вирус содержится в крови, сперме, влагалищ​ном секрете, материнском молоке. Пу​ти заражения ВИЧ-инфекцией различ​ны. Вирус иммунодефицита может попасть в организм человека только тремя путями:
1. При незащищенном половом контакте с ВИЧ-инфицированным или больным СПИДом.
2. При попадании крови ВИЧ-инфицированного или больного  СПИДом в организм здорового человека.
3.  От ВИЧ-инфицированной  или больной СПИДом матери — ребенку.  ВИЧ-инфекция не передается в быту. 
Продолжение следует…

(Беседу вели ученики 9 Б класса Шафран Юрий и Давлатмиров Руслан)
>>> Случай из жизни
У Принца зло сломались брови:
- Последний раз no-хорошему спрашиваю, Малышка: пойдешь сама?
- Не пойду... Отпусти ты меня. Принц, отпусти... За что вы меня так? Что я вам сделала?
Вскочить она не успела. Принц навалился на нее и хрипло распорядился:
- Марго! Шприц...
Это читается как увлекательный детек​тив, но это не выдумка. Это было…
(Беседа с Леной (Малышкой) документальна).

- А как все началось, Лена?
- Марго пригласила... У нее, вообще-то, другое имя, это они когда собираются, то так себя зовут: Принц, Христос, Марго... Ну, Марго пригласила. «Чего, - говорит, - все од​на? Пойдем, с хорошей компанией познакомлю!» Я и пошла.
- Они сразу предложили попробовать наркотики?
- Нет. Поначалу все нормально было. Ну, разговарива​ли. Христос все про религию рассказывал, Святой раза два видики где-то раздобывал, Йог фо​кусы показывал - так руки-ноги заворачивал, как будто они у него резиновые... А  когда, наверное, к «ловле кай​фа» дело подходило, Принц толкал меня к двери: «Все, Малышка (я у них самая младшая бы​ла, потому они меня и называли Малышкой), детское вре​мя кончилось».
- И ты даже не догадывалась, что эту компанию, кроме видиков и разговоров, связывают наркотики?
- Нет. С ними интересно было вообще-то... Ну, а раз выхожу на улицу, смотрю: Марго идет. Точно знаю, что в «нору» (они так квартиру Йога называли, где собирались, когда его мать в ночную смену работала), а меня с собой не зовет. «Я с тобой», - говорю. А она ни с того ни с сего как разозлится. «Нельзя со мной! - кричит. - Иди домой, за​крывайся на все запоры и никому не открывай. Ты - больная, поняла? У тебя сегодня тиф, скарлатина, чума!» И за​талкивает меня в подъезд. А меня тоже зло взяло: чего это она со мной так? «Нет, - говорю, - у меня никаких скар​латин! Возьму и пойду!»
- И пошла?
- Пошла. Назло Марго. А она вздохнула и говорит: «Ну и дура. Я ведь тебя спасти хотела...» Если б я знала, что она и вправду спасала меня...
- У них наркотик кончился и не на что было ку​пить? Я правильно понял?
- Да. Они меня «торговцам» за него продали. Скрутили, пригрозили, чтоб не кричала, «кинули на иглу» и... продали...
- Успокойся, Лена, не надо подробностей, я и так могу себе представить, что было.
- Я... Я бы не знаю, что сделала... Я бы кусалась, кри​чала... Я бы... Только вялая какая-то стала сразу...
- Все, Лена, все, спокой​но... Только как же это слу​чилось, что ты потом опять попала в «нору»? Неужели нельзя было раз и навсегда решить: «Все, я туда больше ни ногой!»?
- А я и решила. Неделю до​ма сидела, на улице не показы​валась. Мама подумала, что я заболела, а я, как она за дверь, все реву, реву...
- Лена...
- А потом опять подловили они меня. Видать, снова невмо​готу без наркоты стало... Шла вечером из магазина и не увиде​ла, как Христос с Принцем под руки подхватили. Принц шипит: «Только пикни! Столько кубиков качнем, что не очухаешься...
- Тебя опять «продали». Я уже понял, Лена, не надо, не рассказывай...
- Принц кричит: «Марго! Шприц!» Марго ему: «Не трожь Малышку!» А принц ей: «Сама туда захотела? Шприц!»...
Принц шипит:
«Только пикни! Столько кубиков кач​нем, что не очухаешься...»
И не надо думать, что случай с Леной – единственный на всю страну. Таких нужно спасать...
- Хватит, Лена, остановись...
- Звери они, понимаете - звери! Они меня так больше месяца...
- Как же ты выбралась из всего этого? Ведь, гово​рят, такого они не прощают.
- Я все... Маме все рассказала. Это было ужасно, но я рассказала, потому что поняла: только она меня спасет...

От автора: C Леной все обошлось. Окончила пединсти​тут, преподает, как и мама, ма​тематику, замуж вышла, ребеночек у них скоро будет... 

Материал взят: журнал "Зона риска" 2001г

>>> У города на слуху
      В рамках проведения месячника по профилактике правонарушений и пропаганде ЗОЖ, в нашей школе проводился фестиваль национального фольклора и национальной кухни народов мира среди учащихся 5-9 классов. 

       Рассказывает старший вожатый МОУ СОШ № 36 Насекин Максим Анатольевич, член жюри фестиваля.

      Фестиваль проводился с целью развить интерес и углубить познания культуры народов мира , усовершенствовать уровень интернационального и нравственного воспитания подростков.

       Участниками фестиваля были учащиеся 5-9 классов школы. В состав команд входило 8-10 человек. Ребята, участники конкурса, были очень заинтересованы им и представили на фестивале Армению, Францию, Грузию, Узбекистан, Украину, Беларусь, Россию, Германию, Италию, Азербайджан.

         Фестиваль проходил в течении двух дней, компетентное жюри оценивало каждое выступление. Каждый класс представлял не только историю данного государства, но и обычаи, традиции и секреты народной кухни. Жюри отметило сплоченность ребят, их заинтересованность и хорошую подготовку. Особенно запомнилось танцы у ребят, которые представляли Грузию, Узбекистан, Италию, Америку, Францию и Армению.

        Хорошо были представлены на фестивале национальный фольклор у стран  Россия, Украина, Белоруссия. 

        Постарались ребята приготовить и национальные блюда : жульем, плов, хачапури, долма,  дранки, галушки, кухен, блины.

         Главной задачей для жюри было отобрать участников на районный конкурс. Ими стала сборная учащихся 7-8 классов, представляющих государство Италию. 
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>>> Случай из жизни
Выбери здоровое будущее.

   Рассказывает ученица 10  класса нашей школы.

     Пришла ко мне как-то моя знакомая и увидела у меня сигареты. Она не стала меня переубеждать, а просто рассказала вот такую историю:

    «Ты учишься в школе и, наверное, уже пробовал курить? А знаешь ли ты о том, что каждая выкуренная тобою сигарета постепенно разрушает твой организм и ежегодно в мире от болезней, связанных с употреблением табака, умирает около 3 млн. человек? 

      И то, что возникают такие заболевания, как хронический бронхит, эмфизема легких, рак легких? А также курение способствует развитию туберкулеза легких? 

     Тебе еще не стало страшно? 

     Тогда читай дальше. 

    Табачный дым отрицательно влияет на сердечно-сосудистую систему, на органы пищеварения и органы чувств. Если же у тебя не хватает силы воли, чтобы бросить курить, то, прежде чем ты возьмешь очередную сигарету, я хочу рассказать тебе о своей бывшей однокурснице Свете, с которой я недавно встретилась. 

      Ты спросишь: “Почему бывшей?” 

      Просто ее выгнали из нашего института почти год назад, когда она заканчивала первый курс.

      Я стала лучшей подругой Светки с того момента, когда она стала очередной “новенькой” в нашем классе. Она как-то сразу, и очень умело “вписалась” в наш дружный коллектив и стала “своей”. Светка была замечательной девчонкой! Умная, красивая веселая и легкая на подъем. Все ее просто обожали! 

       Но в девятом классе Светка начала курить. Об этом знали все, кроме родителей. Закончив, наконец, школу, мы со Светкой отправились штурмовать один из главных вузов города. Поступили обе (на удивление всем), причем на один и тот же факультет. Студенческая жизнь захватила нас обеих, и мы с удовольствием погрузились в нее. Все было отлично! 

       Но однажды, как сейчас помню, в конце марта, кто-то позвонил в дверь моей квартиры (я снимала двухкомнатную комнату за относительно недорогую плату). Я удивилась. Нет, не подумай, что я не люблю принимать гостей! Просто время было слишком уж позднее. Я взглянула на часы – без четверти 12.”Кто бы это мог быть?” Я открыла. Передо мной стояла Светка, моя любимая подружка, и обливалась слезами.

-Что случилось? Только не говори, что ты ушла из дома!

-Представь себе - да!

-Не может быть! Что же произошло?
-Может, ты впустишь меня? А то слишком холодно стоять в коридоре.

-Конечно, проходи! Садись на диван, я заварю чай, и ты мне все-все расскажешь. Через пять 

  минут мы уже сидели с кружками горячего чая в руках. На улице шел дождь, а Светка рассказала мне все, что случилось.

- Мои родители узнали, что я курю; правда, не знаю, каким образом – может, нашли сигареты или просто почувствовали запах табака. Дело в том, что в нашей семье никто не курит – все усиленно следят за своим здоровьем! И поэтому родители, когда узнали о моем пристрастии к сигаретам, устроили жуткий скандал! Они так кричали, что у меня заложило уши! И я ушла из дома.


- А где же ты будешь жить?

- Можно, я немного поживу у тебя?

- Конечно! Н ведь у тебя с собой никаких вещей.

- Ничего страшного: завтра родители уходят на работу, а я зайду в квартиру и возьму все, что мне нужно – хорошо, что есть ключи.

- Но, Свет. Ведь это неправильно. Родители любят тебя. Возможно, они раскаиваются, что накричали на тебя. Но ведь, с другой стороны – они были правы. Ты не задумывалась о том, чтобы бросить курить?

- Конечно, задумывалась! И не один раз, но я не могу! Мне просто не хватит силы воли. Я проклинаю тот день, когда начала курить! Я помню, что сделала это "просто так", из интереса. А еще хотелось казаться взрослой. Но какой же промах я допустила, став зависимой от

сигарет. А сколько денег я трачу на них! На ту сумму, что я потратила на сигареты за год, можно было бы купить, например, отличные фирменные джинсы или каждое воскресенье ходить в кино с друзьями.

- Да, действительно глупо! Получается, ты тратишь деньги на то, чтобы нанести вред своему здоровью.

- Да, это, действительно, так. Но я ничего не могу сделать!

- Помнишь Пашку из параллельного класса? Он тоже, как и ты, начал курить в 14 лет. А полгода назад он умер от туберкулеза. Он был таким молодым и перспективным! А сейчас его уже нет!

           Мы с ней еще долго болтали. Так, что легли спать только под утро. Но это было самое замечательное утро, потому что Светка решила, что бросит курить, чего бы ей это не стоило. Ей так и не удалось пожить у меня. Она, к счастью, помирилась с родителями. А еще через несколько месяцев снова стала студенткой нашего института, успешно сдав все экзамены.

         Она бросила курить. Как бы трудно не было, но она уже дала честное слово себе и родителям, что избавится от этой вредной привычки. И у нее получилось! Светка снова стала прежней девчонкой – веселой и красивой.

Я рассказала тебе печальную историю со счастливым концом. Просто я хочу, чтобы ты поняла, что бросить курить – это очень трудно. А чтобы не подвергать себя таким непосильным трудностям, попытайся понять, что

САМОЕ ЛУЧШЕЕ – НЕ НАЧИНАТЬ КУРИТЬ.

>>> Интервью с интересным человеком

>>> У города на слуху








